

1913 július hó 10. vasárnap

Tóth

DEBRECZEN

független és 48-as politikai napilap.



1913. XLV. évfolyam.

50-ik szám.

Szombat, július 19.

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Bekerítve.

Irta: Dr. Kalmár Antal.

A balkáni kaoszban nincs egy világitó sugár: se Bécsből, se Budáról. De nincs egy világitó sugár se a német, se a magyar félhivatalos kormánylapokban sem, s akik máskor oly tulokosak tudnak lenni: ma simpliciter a tudatlanságukat vallják be.

Hogyan: hát a keleti kérdés dolgában ennyi csak a vágott dohány a magyar kormányférfiakban és a magyar kormány-publicistikában? Ennyi, hogy amikor a legvilágosabban kellene látni és tudni, hogy mit kellene cselekednünk: épen akkor álljon meg az eszünk? Mert hogy megállott, azt a balkáni események a napnál világosabban dokumentálják.

A keleti kérdés miatt háromszáz-ezer emberünk áll már ósz óta a határokon fegyverben, a fegyveres semlegesség már többé van ezer milliónál. Durazzo és Skutari miatt már majdnem háborúra került a dolog: de mikor szavunkat és fegyverünket igazán föl kellene emelnünk: akkor hallgatunk és fogalmunk sincs arról, hogy mit kellene csinálnunk?

Mert kérdezzük: érdeke-e az Magyarországnak, hogy a balkáni háborúból, a háborút nem viselő Románia ötven perccel megerősödve kerüljön ki? Hát az érdeke-e Magyarországnak, hogy Szerbia száz perccel megerősödve kerüljön ki? Hát a mi hires keleti politikánk oda lyukadt ki, hogy Magyarország keleti és déli határait egészen körülvevő Nagyromániák és Nagyszerbiák alakuljanak ki? Hát az érdeke-e Magyarországnak, hogy Bulgária — Nagyrománia és Nagyszerbia mellett — összetörve kerüljön ki a balkáni háborúból?

Mi és csak egyedül mi hirdettük

a sajtóban annak szükségességét, hogy a Fekete-tengertől az Adriáig, Románia és Szerbia alatt egy egységesen végig húzódó területnek kell lenni: Bulgárián és Albániánál. Ennek a két országnak okvetlen szomszédosnak kell lenni két okból: először, hogy Románia és Szerbia alatt meg légyen az egységesen elhúzó katonai hátvéd, — és másodsor, hogy Görögország és Szerbia egymástól szét legyenek választva, s területileg szomszédok soha ne lehessenek.

Most pedig mindennek éppen az ellenkezője történik. Az egységesen elhúzó katonai hátvéd Bulgária és Albánia között megszakad, Bulgária el lesz választva Albániától, Szerbia és Görögország területileg szomszédosok lesznek, s a kis Albániát Szerbia és Görögország egészen körülveszi, úgy, hogy ha ennek függetlensége nemzetközileg biztosítva nem lesz, ez a gyöngye kis ország mihamarabb a szlávok prédájává válik.

Mi és csak mi hirdettük, hogy a Balkánon a kettős monarchiának a legtermészetesebb szövetségese Bulgária, mert Nagyrománia és Nagyszerbia egyaránt halálos veszedelme Magyarországnak; de Bulgária akármilyen nagy és akármilyen erős: ebből reánk nézve soha baj nem származhatik, sőt ellenkezőleg az nekünk csak erősségünk lehet.

Ez megcáfolhatatlan dolog; és ennek ellenére az történik, hogy ugyszólván a mi unszolásunkra vájja bele karmait az oláh medve Bulgária testébe, s vág ki abból olyan darabot, amely Bulgáriát örökre megbénítja, Romániát pedig túl hatalmassá teszi. Ha a keleti kérdés dolgában Bécsnek ez a politikája nem öngyilkos, illetve csak a magyarságot gyilkoló politika: akkor nincs a világon elhibázott külpolitika.

Szinte lehetetlen, hogy mindezt Tisza ne látná; ő azonban miniszterelnök létére se csinálhat más külpolitikát, mint

aminőt Bécsben csinálnak, Bécsben pedig a hohenzollerni politika járja, az pedig csak természetes, hogy Berlinben egitik a román Hohenzollerneket. Törődnek például Berlinben Erdélyország sorsával? Ott nem törődnek, de a leg-tárgyilagosabb tények bizonyítják, hogy bizony Budavárában sem törődnek. Nem is Bulgária lett itt bekerítve, hanem Magyarország.

A létszámemelés.

Harminczezerrel több katonát kell állítani Magyarországnak.

Amikor a hárszabályok megsértésével az emlékezetes június negyedikén törvénynyé tették az országnymorító véderő-javaslatokat, büszkén verte a mellét a kormány és a munkapárt, hogy ezúttal voít az oroszokra azért is, mert csak ezzel sikerült a katonai kérdéseket a közéletből tíz esztendőre eliminálni. Tisza volt a lehangosabb azok között, kik azt hirdették, hogy katonai követelésekről most tíz esztendeig beszélni sem szabad, csak természetes tehát, hogy amikor miniszterelnök lett, azonnal megfenyegette a nemzetet a létszámemelés vevedelmével. És ezt a fenyegetést már valóra is váltja. Krobotin közös hadügyminiszter minapi budapesti látogatása kapcsán a kormányhoz közelálló lapok mint elkerülhetetlen tény jelentik a létszámemelés határai egyelőre még nincsenek megállapítva, de hogy az emelés meglesz, már nyíltan bevallják. Nem elég tehát az az óriási emelése az ujonckontingensnek, melyet a véderőtörvény jelentett. Ujabb nyomorúságot hoznak a nemzetre, harminczezer dolgoz kézzel löböt vonnak el évenként az igazi nemzeti munkától. Mert amint már egyik legutóbbi számában megírta a „Debreczen“, hatvanezer ujonccal akarják emelni

A „Bikszádi“ Gyógy-ásványvíz természetes

Egy üveg Bikszádi víz kapható minden fűszeres boltban 32 fillérért, üres üvegért visszafizetnek 8 fillért. Árjegyzéket kívánatra küld.

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonlószereteli külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Az idei termésvü savanyu borral vegyítve kellemes ital.

„BIKSZÁDI“ GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

Reggelizés előtt félpohár

Schmidthauer-féle

Használatát valódi ásványgyógyászatnak, szék-szerelésben szenvedőknek.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Használatát minden gyomorbetegségben és egyéb betegségekben. Egy üveg 40 fill. Nagy üveg 60 fill.

a közös hadsereg, a honvédség és a Landwehr létszámát, ebből huszonötezer új katonát Magyarországnak kell állítania.

Mindenki tudja, milyen óriási megterhelése ez a nemzetnek, mely a gazdasági válság nyomorúságát szenvedti és amelynek íme, egyetlen biztatása és vigasztalása a jövőre csak az, hogy lesz ez még rosszabbul is. Jön most Tisza a létszámemeléssel, itt vannak a rendkívüli rejtetes katonai kiadások és a munkapárti parlament parancsszóra meg fog szavazni mindent. Az osztrák miniszterekben van annyi energia és bátorság, hogy tiltakozzanak a közös miniszterek tehetetlensége ellen. Nálunk egyetlen hang sem emelkedik a Lloyd klubban, azt hiszik, hogy annál csendesebb a nemzet, mennél több katasztrofa sorvasztja erejét. De csak jöjjön az újabb létszámemelés ez a kísérlet egy emberként állítja harcba Bécs ellen az egész nemzetet.

A balkáni testvérháború.

Drinápoly felé!

A török sereg előnyomulása.

A legutóbbi eseményekről a következő táviratok számolnak be:

Kirkkilisse fele.

Szófiából jelentik: A törökök folytatják előnyomulásukat Kirkkilisse felé. Tráczikeresztény lakossága elhagyja lakóhelyeit és menekül a bolgár határ felé.

A bolgárok kiűritették Drinápolyt.

Konstantinápolyból jelentik: Egy itteni lap jelenti, hogy egy szavazható ember, aki

Drinápolyból jött, mondta, hogy a bolgárok kiűritették Drinápolyt és mindössze néhány őrszolgát hagytak hátra a rend fenntartása végett.

A törökök Rodostóban.

Konstantinápolyból jelentik: hogy a törökök bevonultak Rodostóba és török kormányról neveztek ki.

Szófia ellen.

Bukarestből jelentik: Két oldalról vonul a román sereg Szófia ellen. Sziliszria környékén 200.000 főnyi katonaság van koncentráva, 300.000 főnyi katonaság pedig most kell át Ruszcsuknál és Karabianál a Dunán, hogy Szófia felé nyomuljon előre. Nem telik bele öt nap és az egész román haderő a bolgár főváros aiatt fog állani.

Párisból jelentik: A románok megszállották Mesát. Ez a helység tíz óra járásra van Szófiától.

Szófiából jelentik: A román sereg gyorsan közeledik Plevna felé. Egy másik hadoszlop Küstendilnél nyomul előre. A románok a bolgár falvakban rekvirálnak.

Bukarestből jelentik: A Vittorali jelentik: A román sereg feltarozathatatlanul nyomul Szófia ellen és a bolgár csapatok mindenütt visszavonulnak.

Románia követelése.

Bukarestből jelentik: A majoreszku miniszterelnök által a nagyhatalmakhoz intézett jegyzék ismerteti Románianak az általános béke szempontjából, valamint Románia új határára vonatkozólag vallott nézeteit. E jegyzék szerint Románia oly határt követel, mely Turtukájá, Balcsikot és Dobricot magában foglalja olyképpen, hogy Románia modern értelemben vett stratégiai határhoz jusson.

Döntő ütközet előtt.

Belgrádból jelentik: A kumanovói főhadiszállásról jelentik: Mind a két szövetséges

sereg felvonul Küstendilnél a döntő ütközetre. Tegnap délután egy szerb hadoszlop Egripalánka mellett megtámadta a bolgárok megerősített hadállását és visszaverte balszárnyukat.

Belgrádból jelentik: Küstendilnél már ma, de legkésőbb holnap döntő csata lesz. A szerb és a görög sereg befejezte a stratégiai felvonulást.

Visszaverték a szerbeket.

Szófiából jelentik: (Bolgár táv. iroda.) A bolgár területre benyomult szerb csapatokat ma a bolgárok megámadták és Gasina irányában visszaverték. A görögök azon kísérletét, hogy visszaszorítsák a bolgár balszárnyat, meghiúsítottuk. A támadást a bolgár előőrsek verték vissza, amelyek a görögöknek nagy veszteséget okoztak. A harcvezető többi részein nyugalom uralkodik.

Bulgária földarabolása ellen.

Párisból jelentik: A Figaro jelenti: A pétervári osztrák-magyar nagykövet ma Bécsből kapott instrukciók alapján meg fog jelenni Szaszonov külügyminiszternét, hogy kijelentse előtte, hogy az osztrák-magyar monarchia helyesli és támogatja az orosz külpolitikának a béke helyreállítására irányuló törekvéseit. Thurn-Valsassina gróf nagykövet azonban azt is ki fogja jelenteni, hogy Ausztria-Magyarország nem tűrné Bulgária földarabolását.

Ferdinánd király segítséget kért.

Gráczból jelentik: A Grazer Tagespost jelenti: Bécsi dipomáciai körökben híresztelik, hogy Ferdinánd bolgár király felkérte Ferencz József királyt az intervenczióra Bukarestben. Tegnap a külügyminiszter kihallgatásán Ischiben ez szóba került.

Szófiából jelentik: Ferdinánd király kedden este táviratozott Károly román királynak és tudatta vele hogy kész Románia követelésait teljesíteni.

Borzalmak éjszakája

Mikor Hector Bidochoux lakásának ajtaja elé ért, hirtelen borzongás szédült végig testén. — Uristen, — fohászzkodott magában. — mi képp viselkedjem.

Mert annyi józanság volt még agyában, tudta, hogy rémesen részeg. Kalappját elvesztette, botját eltörte egy utjába tolokodó gézlémpének vasderekán és az idő hajnali négy óra felé járhatott.

— No, nekem gyönyörű fogadtatásban lesz részem, — dörmögte. Adelem bizonyára nem lesz szelíd hozzám. Oh, ezek a nők!

De mintha meg volna boszorkányozva. Biztosan tudta, hogy mellényzsebébe tette lakásának kulcsát és nincs sehol. No, végre. Nadirégjának hátulsó zsebében, ahová ő — tíz esküt mer letenni — sohasem tette, végre megtalálta; ügyetlenül szerkesztett zsebr, alig lehet kinyitni...

Hajlan, óvatosan lépett be. Cipőjét már a lépcsőházban jemesterkélte hajlani nem akaró lábáról. A villanyt nem csavarta fel és táborujjhegyen osont a hálószobába. De a félve tetőzött kuklipredikáció ezuttal elmaradt. Ezer szerencse, hogy imádott Adélja aludt. De milyen mélyen, még lélegzetvételt sem hallani.

A teljes sötétségben óriási erőmegfeszítéssel jevetkőzött. Most következett a legnehézebb pont. Ugy bújni az égyba, hogy az ne recsegen-rofogjon, a párnák ostóba légiója ne guruljon szerteszét, szava ne történjen semmi baja.

Végre elérte célját. Agyában volt, de mi csoda kánok között. Gyomrában mintha ezer

macska kergetne egy egeret. És ő a tengeren volna, ahol dagály-apály pillanatokként változik.

— Uristen, ez az átkozott hajó hogy emelkedik és süllyed! — mormogta. És Adél mégis mily pompésan alszik és ez a fő! Mostakár meg is fordulhatok.

Lassan, nehezen sikerült ez a művelet is. Megfordult égyében és akkor meglátta, hogy miért nem ébred fel kedves és tisztelt neje. Azért, mert nem is alszik, legalább is nem az égyben, amely e pillanat fontosságában a hajójellegét egészen elvesztette. Akkor először hajlan, aztán mind hangosabban elkezdte mondogatni felesége nevét. Hiba...

— Mit jelenten ez? — kezdett dühöngeni, — mire való ez az ostobaság. Adél, azt mondom, hogy gyere elő. Te tudod, hogy nem értek tréfát. Adél!

Hiba. Akkor nagynehezen feltápászkodott és felcsavarta a villanyt. De ennek fénye épp úgy ne jelent meg, mint szeretett hitvesé.

— Adél!

Semmi nesz. Mintha az óra is megállt volna, annak nem hallotta ketyegését.

Kétségbeesetten a cseléd nevét ordította.

— Gertrud!

Hasztalan. Az a jány buta, mint a teve gondolta magában. Rögtön fejemondok neki, De előbb meg kell tudnom nőm hollétét.

Nagy féradtsággal fejemelkedett, hogy annál gyorsabban elhagyja ereje és összeessék. Ez már nem a hajónak ide-oda való imbojgása volt, hanem nagy, magas szikléről való lezuhanás.

— Nem megy a tapraéjlás, a járás még

kevésbé, pedig Gertrudot meg kell pofoznom minden éron.

Négykézláb csuszott-mászott ki az előszobába. A sötétségben minden lehető tárgyat eljellelt. Óriási erőmegfeszítéssel fejemeledett, hogy felcsavarja a villanyt, ez sem működött. Akkor megint üvölténi kezdett: — Gertrud, hol van az asszonya?

Semmi válasz. Titokzatos, féjemes csönd. Mint őrvjögő őrvjt csuszott, kapaszkodott, összeszeesett, fölkejt, míg végre eljutott a cseléd égyéig, ahol ököltörte verte a párnákat. Hiba: az égy üres volt.

— Mi történhetett. Lemegyek a portászhoz és följermézzom az egész házat, — fenyegetőzött. De szándékát nem vihette keresztül, lévén rajta kevesebb öltözék, mint nemes ösönk, Adém apónkon volt. Részeg buzgalomban a nagy sötétségben mit sem hagyott magán. Visszament hálószobájába, hogy legalább felőjtőjét vegye magára. Szerencsétlenségére em gyomrában ismét tüzhányó hegyeket érzett, vihart, amely yképtejenné tette tervét.

— Ez onnan van, — dörmögte, — mert az ember részeg.

Igaza volt. A padlón fekvé tehát megvárta, míg az égi ejemek harca elcsöndesedett, működben folyton azon tűnődött, hova lehetett neje és a cseléd? Akkor hirtelen zavartodott eszébe jutott: hollé, eltévesztette az emeletet.

Elvénszorgott, odaküzdötte magát vajahogy az abjakig, hogy kineézzen azon, van-e lakása előtt erkély. Mert ha van, itthon van, az egész házban egyedül az övé erkélyes lakás. Mire meggyőződést szerzett efelől, a po-

Ditrói, vagy Mezei?

Nincs megoldás.

Ki lesz az új igazgató.

(Saját tudósítónktól.) Az egész város, sőt az egész ország élénk érdeklődése fordul a debreczeni színház sorsa felé, melynek csaknem egy éve már, hogy nem tud eldőlni sorsa.

A Beöthy visszalépése után, amint az ismeretes, meghirdette a tanács a pályázatot, melynek eredményét ismerítettük is lapunkban. A bonyodalom ezzel azonban nem fejeződött be.

A tegnapi napon jött Ditrói Mór, aki a tanács utasítása szerint ma délelőtt 11 órakor be is adta szabályszerű pályázatát a Mezei Béla délvidéki színház igazgató pályázata mellett.

A tanács ma délelőtt e tárgyban bizalmas jellegű értekezletet tartott, a melyen azonban érdemben nem határozott e tárgy fölött, hanem miután a Ditrói pályázatát tárgyalásra alkalmasnak találta, elhatározta, hogy kiadja az ügyet a színházi bizottságnak véleményezés végett, amelyet — a határozat értelmében — sürgősen össze is hívtak holnap délelőltre.

Igy a színházi bizottság holnap délelőtt 11 órai kezdettel ülést tart, hogy megadja véleményét, kit kíván inkább színház igazgatónak: Ditróit, vagy Mezeit?

Ez után a városi tanács tart ülést, hogy végleg eldöntse az immár egy év óta huzódó színházi válság sorsát.

Ebből az alkalomból annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy a tanács egyedül csak a város és a színház érdekeinek szem előtt tartásával fogja elhatározni, ki legyen a színház igazgató:

— Ditrói, vagy Mezei?

Az országos pusztulás.

Nyomor és inség.

Harmincöt millió kár.

A romboló vízradat, amely fél országot borított el szennyes hullámaival, különösen az amugy is szegény Máramaros vármegyét tette tönkre. Mai tévirataink szerint a kár mintegy harmincöt millió koronát tesz ki, de e rettenetes summánál is többet mond, hogy az emberek ezrei váltak földönfutókká az árvíz következtében. Az erdélyi részeken lassan elta- karodik az ár, de még újabb árvizekről is jött ma híradás.

Mai tudósításaink a máramarosi pusztulásról a következőkben számolnak be:

Máramarosszigeten a múlt hét csütörtöki óta most negyedszer söpört végig az árvíz. Egyforma erővel rombolt az Iza, Tisza, a Róna, Visó, Tarac, Talabor, Naszály és annyira tönkretették a vármegyét, hogy a szenvedett rombolást évek múlva sem lesz képes teljesen kiheverni és rendbehozni. A beérkezett jelentések szerint a kárösszeg nagysága egyre nő. Ma már 35 millió koronára emelkedett a kár, amit Máramaros vármegye szenvedett. Nyomor és inség elé néz a megye lakossága, mer az elvetett termésnek ajg nyolc százajeka maradt meg a rombolás után.

Az eső még mindig egyre ömlik. Tegnap a zsidó rabbik vármegyeszerte elrendelték a Thiljom (Dávid zsoltárának) emondását, és különösen annak az imének többször emondását, mely az eső megszüntetéséért könyörög.

Máramarosmegyének több mint a fele elpusztult. Lehetetlen részleteket írni, mert végtelen annak a pusztulásnak a képe, ami itt az embereket megdöbbeníti. Amerre az ember jár, csak síró, jajgató, hangosan zokogó emberekkel találkozik, mintha az egész megye egy nagy temető volna és mindenki temetné a legkedvesebb hozzátartozóját.

Sétoraljaujhelyről jelentik, hogy a Bodrog folyó szakadatlan áradása elpusztította Bodrogkereszt és Bodrogkisfalud virágzó tokajhegyalja községeket.

Jégverés Vas megyében.

Tegnap igen nagy vihar és jégverés volt Vas megyében. A körmendi járásban az egész termés elpusztult. Felsőőrött a villám agyonütötte Pél Samut, Sándorhegy felett a vasvári járásban valóságos katasztrófális idő volt. A felhőszakadás este zuhant le a vidékre és pedig oly hirtelenül, hogy a hegyen lakók hirtelenében az állatokat sem tudták beterejni. Majacok, csirkék, tyúkák usztak az árban, egyrésztük megfuladt, másrészt részét a jégbe átcsapó vihar sújtotta agyon. A község kára csak apró háziállatokban kétezer korona.

A bácskai Csurog községben is nagy vihar és jégeső volt. A villám lecsapott és három házat felgyújtott.

A Maros áradása.

Aradról jelentik: A mai napon újabb érmeelkedés volt konstataható, délután már a három méteren felül volt a víz. Az érterületet ismét előntötte a Maros. Bodrogfalva lakossága az Aradot védő gátat elakarja vágni, hogy a falut el ne öntse a megdöntött víz. A főmérnökség erre Gájból lovassendőröket vezényelt ki a faluba, akik éjjel-nappal vigyáznak, nehogy a falu elföntésétől féltő gazdák Aradra szabadítsák az árt.

**Modern négyszobás
utczai lakás
villanyvilágítással és vízvezetékekkel
augusztus hó 1-től
KIADÓ.**

Értekezhetni itt a szerkesztőségben, vagy dr. Elek Dezső ügyvéddel Werbőczy-utca (iparkamara-palota.)

Színház.

Sztrájkol a gólya.

Egy szellemesen megírt bohózat, a mely elég arra, hogy kejelemes estét szerezzen a közönségnek; ez a «Sztrájkol a gólya», a debreczeni színház által tegnap este bemutatott bohózat-ujdonság. Irodalmi értékről természetesen szó sem lehet ennél a darabnál, s ami sikert aratott, azt is ügyes fordítójának, Heltai Jenőnek lehet köszönni nagyjából.

Az előadás sima, gördülékeny volt, amit aránylag elég nagyszámú közönség szívesen fogadott. A jó rendezés Irmay Béla ügyvezető igazgató munkáját dicséri.

A szereplők közül kivált Borbély Lili, aki teljes művészetet játszott. A darab komikus fordulatai azonban még őt is csaknem megnevettették néha. Különben csak jót mondhatunk róla.

Jó volt még Méthé, Fajussy és Székely. Kormos azonban nem eléggé érezte át szerepét s nem mindenütt alkalmazkodott hozzá.

Vajda Ilonka pedig vajósággal brillirozott, épp úgy, mint Hajassyne.

YES.

HIREK.

— **Szterényi József röpirata.** A volt koalíciós kormány ellen igutóbb, a zérszámadási bizottság jelentés kapcsán, súlyos támadások hangzottak el, különösen a talpfára, tüzifára és a szénügyre vonatkozólag. Szterényi József, a koalíciós kormány kereskedelemügyi államtitkára végre is megsokallta a munkapárti panamisták támadásait és «Talpa, szén, tüzifa» címmel röpiratot adott ki, melynek löszavában megírta azt is, hogy miért adta ki ezt a röpiratot. Azért, — írja Szterényi, — mert a gyanusítók sokkal nem merik nyíltan, egyenesen és férfiasan kiállni, azt csak ártatlanosságban, személyek megnevezése nélkül meglejtették föl, hogy így a birói felelősségvonzásra ne lehessen módja. Szterényi a röpirat egyes fejezeteiben a legapróbb részletekkel, okiratokkal bizonyítva, elmond mindent, bebizonyítva azt, hogy a koalíciós kormány minden tekintetben, a legtisztességesebben járt el s csak a mostani korrupt rendszer az, amely meggyanusítani merészkedik annak a kormánynak a legbecsületesebb intézkedését is, amelynek ő kereskedelemügyi államtitkára volt. Most tessék hát mungó urak előállni, úgy, amint Szterényi, aki a röpiratban foglaltakért teljes erkölcsi felelősséget vállal.

— **Lopás a Hatvan-utczában.** Penyigéi Gyula dr. magyar államvasúti üzletvezetősi fogajmazó Hatvan-utca 1. szám alatt levő lakásán tegnap betörők jártak s fillesztették Penyigéi asztalfiókját, ahonnan 1200 korona készpénzt elvittek. A lakásban snki sem volt s így könnyűszerrel végeztek a betörők. Csodálatos az, hogy 420 korona készpénzt, mely ugyanott volt az asztalfiókban, nem vittek el. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A Nemzeti-kávéházban (a vasutal szemben)** minden este 9 órától reggel 5 óráig fiatal leányokból szervezett daltársulat (a la orfeum) szórakoztatja a kávéházam látogató nagyérdemű vendégeket. Belépti díj nincs. Egész éjjel cigányzene. Rosner.

Hol az akadémia igazgatója? Nem tudjuk, hogy ki vezeti most az akadémia ügyeit, de az bizonyos, hogy az igen tisztelt igazgató urnak nincs tudomása arról, amit a kollégiumban visszamaradt néhány tanítóképezdei növendék mostanában napról-napra elkövet. Több rendbeli panaszt hallottunk már, de eddig hallgattunk s ezt éppen az igazgatóság iránt való tiszteletből kifolyólag tettük. A dolog azonban már annyira elfajult, hogy a közrend és köztisztesség rovására menne, ha tovább is hallgatnánk. Magunk is meggyőződünk arról, hogy igazán törhetetlenek az állapotok s csodáljuk, hogy intelligens fiatal emberek, akik éppen a tanítói pályát választották élethivatásuknak, annyira megfélemeznek magukról s a közönség iránt tartozó tiszteletéről. Nem elég, hogy reggeltől majdnem éjfélig zajonganak ott a Darabos-utcára néző első emeleten s hogy a zene többféle nemeiben most kezdik az elemi ismereteket elsajátítani, hanem unalmukat azzal is gyakran úzik el, hogy apró tárgyakat dobálnak a mi nyomdánk ablakaira, ami által a feltétlen nyugalmas szedési munkában folyton zavarják az alkalmazottakat, amint meg-megkoppannak a nyomda ablakai. De még ez sem elég. Ha eljön az est, kiállanak az ablakokhoz s ott pedig mezitelenül musogatták magukat, amint nemcsak az átellenben lakó hölgyek, de a járókelő közönség is méltón megbotránkodik. Reméljük, hogy ennek a felszólalásunknak meg lesz a kívánó eredménye s nem leszünk kénytelenek a rendőrségnél panaszt emelni.

Betörés Sámsonban. Lefkovicz Béla hajdusámsoni vegyeskereskedő üzletének ajtaját egy négyesögű, hegyesre reszelt végű vasdarabbal fejlesztették s onnan a bolti fiókot, a benne levő, összesen 13 korona készpénzzel együtt elvitték. A fiókban csak apró váltópénz volt, husz-, tíz- és kétfülérek voltak. Az ottani csendőrség nyomban megejtette a nyomozást, azonban a tetteseket nem sikerült meg tudni. Azt megállapították, hogy a betörők a kert felől mentek be a házba s arra is távoztak el. A gyuanu kőbor cigányokra hárul, akik a vidéken már sok lopást követtek el.

Az elvadult asszony. Langonlósból tévratózzák: A minap a helység mellett levő mezőn egy körülbelül negyvenéves asszonyt találtak, akinek teljesen elhatárolt külsője volt és aki rongyokba volt burkolva. Egy tarisznyában gombát, erdei epret és éretlen gyümölcsöt vitt. Gyujtódobozokban körülbelül öt kor. apópénzt találtak nála. Beszédét nem értették meg. Ugy látszik, hogy már hetek óta a mezőkön lakik.

A furfangos képlár. Szegedről jelentik: Jakstij Arkadia szegedi vasúti munkás, aki jelenleg képlár a szegedi 5. honvédegyalozredben, nemrégiben civilbe öltözött és megjelent a szegedi városi anyakönyvvezető előtt egy hölgy kíséretében. Igazolta, hogy özvegy ember s kijelentette, hogy házasságra szajht lépni. Az anyakönyvvezető meg is esketette őket. Jakstij most házassági jevelei alapján folyamodott a katonai hatóságokhoz, miszerint mint családfelelőst helyezték tartájékba. Kiderült azonban a turpisság és Jakstijt okirathamisításért hadbírság elé állítják.

A „Mészárosító részvénytársulat“ felszámol, mi rti is a felsőgallai és miskolci égetett meszet ezentul a Magyar általános kőszénbánya részvénytársulat (Budapest, V., Zoltán-utca 2.) közvetlenül árusítja.

Hald'os szerelem. Hódmezővásárhelyről tévratózzák, hogy az ottani Nemzeti-szájónak egyik szobájában Mohácsi Mihály csapos agyon lötte kedvesét, aztán önmaga ellen fordította a fegyvert. Mohácsi, akinek felesége s két gyermeke van, régebben szerelmes volt egy föltűnő szépségű tizenhét éves leányba. Tegnap este 11 órakor a leányt együtt megjelent a Nemzeti-szájón és szobát kért. A főpincérnek meghagyta, hogy éjjel három órakor kejtse föl, mert elakarnak utazni. A főpincér teljesítette is az utasítást. Alig tévozott azonban, hat lövés dördült el egymásután, majd kiáltások és dörgés haljatszott. A szálló személyzete föltörte Mohácsi szobájának ajtaját és borzadva látták, hogy a leány vértócsában, holtan a földön fekszik, Mohácsi pedig vérző halántékkal az agyon. Azonnaj orvost hívtak, a ki megállapította, hogy a leányt szíven találta a golyó és azonnaj meghalt. Mohácsi fején és a mellén sebesült meg s felépüléséhez nincs remény. Irást nem hagytak hátra.

A kínai szociális iskola. Kínában, Tehifu városában legutóbb egy új szociális iskola keletkezett. Körülbelül hetven ember haladt a város utcáin diszmenetben, két egyenruhában, élükön egy zőrd lobogóval, a következő felirattal: «Az egyenlőség együletének iskolája Tscifuban». Az iskola programjának elvei:

1. Nem gyakorolnak semmiféle vallást, sem a keresztényt, sem a kínai istenek kultuszát.
 2. Minden ember egyenlő, azért szűnjék meg a különbség gazdagok és szegények közt.
 3. Minden ember igyekezzék embertársai javára működni.
 4. Ápoljuk az udvariasságot.
- A szocialista egyület elnöke Pan, volt ezredes. Kíváncsian várják, hogy az egyület tagjai milyen módon tudják összhangba hozni a 2. paragrafusban kimondott szociális forradalmat, e 4-ik paragrafusban követett udvariassággal?

Kedvezmény előfizetőinknek. Kiadóhivatalunk elhatározta, aogy mindazok az előfizetők, kik legalább egy negyedévre előfizettek, lapunkban **egyszer teljesen díjtalanul** leközöltethetnek bármilyen apróhirdetést, Aki tehát házát, földjét, szőlőjét vagy bármit eladni vagy venni akar, cselédet vagy más alkalmazottat keres, ha a „Debreczen“ előfizetője, az előfizetési nyugta bemutatása feljogosítja őt e kedvezmény igénybevételére. Reméljük, hogy kiadóhivatalunk ezen kedvezményét mélyen tisztelt előfizetőink igyekezni fognak mielőbb igénybe venni.

Fényképészeti készülékek műkedvelőknek. Mindazoknak, akik a fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen megtalálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességeit áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi el bérmentve a cég.

Kirándulók figyelmébe. Minthogy a vasúti menetrend a Debreczen—nagyváradira vonalra nézve tévesen van közölve, tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy Debreczenből minden vasár- és ünneppon reggel 7 óra 50 perckor indul egy vegyes vonat a **Konyári Sóstóra**, mely onnan este 8 óra 26 perckor indul vissza Debreczenbe.

Miért olvas reggeli lapot, amikor a „Debreczen“ tizenkét órával előbb számol be minden eseményről.

Legujabb.

Saját tudósítók telefonjelentése.

Orosz mozgósítás.

Bécs, július 18. A «Polnische Korrespondenz» krakói tévirata szerint Kjevből azt jelentik, hogy az ottani katonai kerületben végrehajtották a mozgósításra vonatkozó rendelkezéseket. Hét lovasezred áll az osztrák határon, állítólag csak a nyári hadgyakorlat tartására. A tisztek és legénység nem kapnak szabadságot. A durnoi erődöt a legujabb szerkezetű tarackágyukkal fegyverezték fel. Novoszelicéből jelentik, hogy a besszarábiai vasútvonalakona teherforgalmat megszüntették s a vonatokat kizáróan az osztrák határ felé való csapatszervezésekra használják.

A kínai forradalom.

Berlin, július 18. A «Nordd. Allg. Ztg.» írja a következőket: A Reuter-ügynökség pekingi jelentését, amely szerint a fölkezők a nankingi német konzult megölték, eddig még nem nyert megerősítést. A «Leipzig» nevű hadihajó e hó 16-án Nankingba érkezett és egyelőre ott is marad.

Néptömegbe repült aeroplán.

Berlin, júli. 18. Nagy szerencsétlenség történt tegnap a neuendorfi katonai gyakorlóterén. Egy katonai aeroplán, amelyen két pilótatiszt ült, a leszállásnál bejerőpült a gyakorlatokat néző tömegbe és több embert megsebesített. Egy tízéves leánynak a gép elszakította a karját és bezuzta a mellkasát, úgy hogy néhány pillanat múlva meghalt. A repülőgép és a két pilóta sértetlen maradt.

Modern és a legjobb
VILLAMOS
 berendezések
 rendelje meg
Földvári-nál
 üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.
 Tanuló felvétetik.

CSARNOK Hermione.

Regény.

Irtta Thulmon Jozéfa.

39.

— Szegény apám! — szöjt szánakozva a szép hölgy — tehát a fejejem annyira visz, hogy saját gyermekedet is megtagadod?

— Bámennyire hajlandó vagyok hinni, hogy ily tündökli szépség nem vehette eredetét a gunyhódban, — fejejt a király, — azért még ne véld gonosz, hogy ez ajávjád hazugság által könnyíthetsz sorsodon.

— Nem hazugság ez, felséges uram, — esedezett az öreg, — ha kegyes kihallgatást nyerek, be fogom bizonyítani állításomat.

A nyert engedelem után így kezdé Jónás: Ezelőtt körülbelül tizenöt évvel, egy ir- tázatos zivatar alkalmával, midőn sűrű vihe- mok cikáztak a koromfekete égen s a fel- bősztűt tenger a fejegekig torlasztá hullémai egy szerencsétlen hajó hénnyaték azon; hol látható volt, hol eltűnt. Majd az eget érinté ingadozó árboctájjal, majd enygették a tenger hullémai által. De nem is nevezhetem tenger- nek; mert akkor víz, ég, föld egy volt.

Mésnap egy eltévedett juhomat keresendő, fej- ajk jártam a part hosszában, midőn valami gyenge sirénközű hang üt meg fületem; arra tartottam s egy sziklaüregben eltévedt juhóm helyett egy csecsemőt találtam. Arany himzésű bársony palástba volt burkolva s nyakán drága kövekkel kirakott arany láncot viselt. Mellette kis szekrényt is lejttem, hasonló drágaságok- kal tejeve.

Megszántam szegény elhagyatott teremést s bevittem gunyhómba, hol őt feleségem ne- velte, mint saját gyermekünket. A leány évről- évre kedvezőbben fejlődött. Ah! szép külsője csbítá ak oronaherceget is közelünkbe, s ez faszított e nyomorúságba mindnyájunkat.

Mél ycsend urakodék ez előadás ajatt, — de a hallgatásnak nyelve volt. Szóljani létszék minden ideg, csodálkozás és részvét volt r- festve minden arcon.

Leginkább érezhető volt a király belső küz- delme; vonásaira bu, öröm, aggodalom és r- mény változtatték egymást.

Folytatjuk.

6739

1913. t. k. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek- könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Debreczeni Kölcsonös Segélyző Egylet mint szövetkezet végrehajtónak Szücs Mihály és neje Nagy Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni 7103 sz. tjkvben, A + 4517/1-b. hrszám a felvett Köntöskertti házas szőlőre 2252 korona kikiál- tási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913 évi augusztus hó 7. napjának délelőlt 9 órakor a királyi törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen 1281 kor. 33 fill. alul eladatni nemfog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénzreka bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kikiál- tási árnál magassabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, a v. h 25 §-a értel- mében köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígé- rete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1913 évi május hó 20 napján

A kir. t.-szék. telekkönyvi hatósága.

A kiadmány hitelül:

Simonyi István
ts. ig. tkv. vezető.

NYILT-TER

Serravalló

Vasas Kina-bor.

Kittüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki- állításon.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel. Erősítő-szer gyengélkedők lábadozók és vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- erősítő és vérjavító-szer.

7000-nél több orvosi ajánlat.

Kiváló íz.

J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító
Trieszt-Barkola.

Kapható a gyógyszerárakban 1/4 L. üvegek- ben 2:00 Korona 1 L. üvegekben 4:80 K.

Legjobb üdítő ital

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
SAVANYÚVIZ

A jóga építéssé



Isa tisztá,
szénsava gyógyosá,
könnyen emészthetá,
az egész szervezetet
teltrisítá

Alapított 1901-ben.

Horovitz Zsigmond

két szedőgép és villamos erőre berendezett

könyv- és műnyomdája

DEBRECZEN, Darabos-u. 7.

Telefon 412.

Telefon 412.

A „DEBRECZEN“

politikai napilap kiadóhivatala.

Telefon interurban 412.

Készít a
legrövidebb idő,
alatt és legju-
tányosabb ár-
ban mindenféle
nyomtatványt.

NEVJEGYEK,
Eljegyzési,
Esketési és Béli
meghívók
elismerő leg-
jutányosabb
árban.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kőes hővízi gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, kiűző hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredményt hoznak főleg csúszóbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléjntányos árak. — Gyógy- és zenedi nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Eladó

olcsó földbirtok

Nagyváradtól (Bihar-megye) 20 kilométer távolságra (Féix-fürdő mellett) Nagyváradtól művelhető területtel a birtokon, vasúti megállóhely a tanya kapujá előt, összesen **563 kis hold (1000 □-es) tanyával együtt**, ideálisan szép nyaralóhely, ebből **450 hold kitűnő szántóföld**, a többi legelő. **Az átvételhez csak 25-30 ezer korona készpénz szükséges**, a többi eladó előnyös feltételek mellett kölcsönképen jutatta a vevő rendelkezésére. Bővebb felvilágosítást nyújt **Bányai András építőmester** Békéscsaba, Andrassy-utca 6. sz. alatt.

Betonkészítők és vállalkozók figyelmébe!

Kotrógépen nyert

Sajókavicsot és Sajóhomokot

bármely mennyiségben legjutányosabban szállít

Ravics és Homok termelési és értékesítő vállalat Miskolcson.

Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-CRÉME SZAPPAN

legjobb arckenődes, 2-3 nap alatt ifjítja és szépíti az arcot.

Margit-Créme egyedüli szer zepő, mályfoltok, pattanások bőratka (Mitesser) ráncok, kiütések ellen.

Margit-Créme páratlan szer bőrpattanások, wimmerlik, arc- és kézörösdés, napbarnítás ejlen.

Margit-Créme bámulatos hatása abban rejlik, hogy bőre kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza azon osodás átalakulást, hogy egy szeplővel, vagy mályfolttal fedett arc 2-3 nap alatt fehérre lesz.

Margit-Creme teljesen ártalmatlan, nem zsíros, az arc nem lesz fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Créme ára: nagy tégely 2 kor, kis tégely 1 kor. — Margit poudet fehér, rózsaj v. créme ezinben 1-20 kor. Margit-szappan darabja 70 f. — Csakis akkor valódi, ha minden egyes doboz

Gutori Földes Kelemen gyógyszerész ARAD felirattal és címerrel van ellátva. Utánzatoktól óvakodunk!

Főraktár Debrecenben: Balázs Ödön, Jóna és Jóna drog. Kubek Sándor, Mihalovics Jenő, Mautner Alfréd, Tóth Béla, Barócz Zsigmond (Hajduszentmihály) Ercey Gábor gyógyszerész Hajduböszörmény.

GYÜMÖLCS SZÁLLÍTÓ KOSARAT

minden kivitelben és mennyiségben legelőnyösebben szállít az

Országos Központi Hitelszövetkezet

kötelékébe tartozó ipari és háziipari szövntkezetek

Beszerező és Értékesítő Központja

Budapest, VIII. József-körut 36.

Szétküldési telepek:

Kecskemét, Szépfalu, Zenta.



A magy. kir. földmívelésügyi minisztérium megbízásából az állami szőlőtelep által kipróbált

Kochillin

szőlőmoly- és gyümölcsféregirtó anyag.

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. **Ára klg.-ként 4 korona.** Minden kilogram 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyszögöl szőlő bepermeezésére elegendő. Ha a fűrtöketbőgrékbe mártogatjuk vagy az anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az előzetes beküldése vagy utánvetel mellett a **Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcsféregirtó-anyaggyár** központi irodájában, **Budapest, VI., Eötvös-utca 14.**

Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismerő levele tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk. **Viszontelárusítókat keresüku**

Szliács aczélfürdő.

Felső-Magyarország.

Egvedől ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás beiső használatra. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig.

Felülmulhatatlan verszegenyseg, sarkor, női bajok, hátgerinc és idegbajok, benulás ellen, átszenvedett betegség és eröss munkásság után. Mint fürdőorvos **Dr. Nádasy István** hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra. északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomások ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektust, utazás valamint lakás árkcéd. vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a **Fürdőigazgatóság, Szliács (Zólyom-megye)**

Eladó

úri lak és üres telek.

Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb lakház, ragyogó terjelemű szőlővel és egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlőépület eladó a Vénkertben. — Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Világtalálmány !!

Legalább 10 ezer korona évi kereset 4-5000 korona tőkével

Egy új világtalálmány terjesztéséhez, amely minden faluban, kisvárosban, nagyvárosban, **kávéház, vendéglő, fürdőtelepek, iskolák és salonok** örömmel vásárolnak.

Hajdu-megyében vezérképviselőt keresünk! Szakképzettség absolute nem szükséges! Ajánlatokat **Világtalálmány** jellegűre a lap kiadóhivatalába kérünk. Csak olyanok irjanak, akiknek a fenti tőkék megvan! A képviselőt esetleg több megyére is átadjuk megfelelő tőkével rendelkezőknek. **Kereskedő, hivatalnok, magánzó**, vagy bárki válalhatja a képviselőt.

Az ORIENT szálloda

BUDAPEST,

VII., Ráóczy-ut 42. szám.

teljesen újonnan berendezett 85 szobával a város központjában. Villanyos világítás, figyelmes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.

Szives pártfogást kér a tulajdósnak.

Vezető: **Schloethaur Ferenc.**

Walla József

Czementáru-gyár Részvénytársaság.

Mozaiklap-, [műkö- és cementáru gyár

Beton, vasbeton és burkoló építési vállalat

Iroda kizárólag:

BUDAPEST, VII. Gizella-ut 3.

Alapított 1878. évben.

TELEFON 59-90. és 141-69.

Gutmann Testvérek

kőszénbányái

Budapest, V. Béla-utca 6. sz.

Interurbán telefon: 33.

Elsőrendű porosz darab, kocka és diószén, szoba és konyhafűtésre.

Ostrau-dombraui darab, kocka, dió és aknaszen.

Ostrai mosott, gép- és kazánfűtési célokra, finom és durvaszemű kovácszen.

Drenkovai szén, ipari célokra, saját gőzöstünkkel szállítva.

Ostrau-dombraui pirszen, öntőde és szivógázmotor célokra.

Ostrai-légszeszpirszen, szoba-fűtésre

Ostrai-kőszénbrikett, 3 kilogramos darabokban, lokomobil és stabil gépek fűtéséhez.

Minden vasut- és hajóállomásra szállítva.

Lapkihordó asszonyok felvételnek a kiadóhivatalban. Darabos-u. 7.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.**
Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki rólapró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Levelezés.

Nősülne csinos barna 27 éves keresztény felsőkereskedelmi iskolát járt vendéglős gyönyörű fekvésű fürdő helyen, nőül venné azon 16—24 éves szép uri leányt kinek K 10,000 készpénze van. Fényképpel ellátott levelet: »Mintaférfjé« jelige alatt Miskolczi főpostára kérek.

Keresek református becsületes tisztességes háziasszonyt 18—26 éves hajadon vagy özvegyet nagyobb összeggel. Budapestén 3 éve villanyfelszerelési vállalatomban, adósságom sincs, ajánlatok: Budapest, VIII. Népszínház u. 22 Papp.

Cserébe adnám 15 éves kereskedelmista leányomat tisztességes házba hasonló fiú, illetőleg leányért. Családom nyelve német, Polgári, és felsőbb leányiskola, főgimnázium, főreáliskola helyben. Breuer Róbert. Lócse.

Elsőrendű huspiaczczal rendelkező nagy vidéki városban legmodernebben teljesen berendezett **szalámiglyár**, villamos és gázerőre műtökészülékkel, az üzemhez szükséges gépekkel és berendezésekkel gyár épülettel együtt eladó, esetleg bérbeadandó. Szíves ajánlatok »Előnyös« jelige alatt a lap kiadóhivatalába kéretnek.

Makulatura papiros kis és nagy mennyiségben olcsón kapható — Darabos-u. 7. Telefon 412.

Hatvan utca 6. sz. alatt két niceai bútorozott szoba esetleg külön-külön is juányos árban azonnal kiadó.

Tenke Biharmegye. Legolcsóbb és leghathatásosabb vasas fürdők egyike, a nőibetegségek és vérszegénységből eredő bajok gyógyítására. — Prospektust készséggel küld a fürdő-igazgatóság.

Munkanélküli asszonyok, férfiak azonnal kitűnő munkához jutnak. Cim megtudható a Kiadóhivatalban délután 3—4 óra között.

Kiadó szobák. Elegánsan bútorozott, két egymásba nyíló, külön bejárattal emeleti szoba, akár egy, akár két ur részére, azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóban.

Allandóan

mellékkeresetként is sok pénzt kereshet

ha címét foglalkozása megjelölésével Budapest, 55-ös postahivatalba »Universium« jeligére beküldi. — Nem ügynökség.

Kiadó nyári lakás. 2 szoba, veranda, és mellékhelyiségekkel a Vénkertben kiadó. Bővebbet a kiadóban.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzített SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziasszonyok évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez, köszvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinek legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásart és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítettek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Dr. Málnai Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelő-intézete Budapest, VI. Bajza-u. 20 (saját házában) Andrassy-uti villanegyéd. 19-ik iskolai év.

1. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
2. Felsőbb leányiskola, általános és kereskedelmi irányú továbbképző tanfolyam.
3. In-cógnatus bennlakó és félig bennlakó tanulóknak számára.

Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld Az igazgatóság.



Harsfalva

gyógyfürdő

klimatikus gyógyhely.

Vasuti állomás, posta és távirada. 230 méter magasságban fekszik a tenger színe felett. **Fürdőidény május 1-től szeptember 30-ig.** Gyönyörű fekvés, ózondus harsfalva- és fenyőerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, modern berendezés, melegvíz gyógyintézet, sós és fenyő belégzőkamra (Inhalatorium), savanyuvizes és vasas ásványvíz-fürdők, orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők. **Gyógyvize kitűnő hatása** tüdőbajok, malária (moesárláz), gégehörg- és tüdőhurut, máj- és lépdegánatok, hólyaghurut specificus a görvélves csont bántalmakkal. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migraine, histéria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria vérbajok, köszvény, görvél, bujakór, delirium tremens. Női bajok, sápkór, havi zavaroknál Részletesebb felvilágosítással szolgál: a fürdőigazgatóság Harsfalva (Bereg-m.

„Riska“ állatvédőpor

az egyetlen gyógy- és óvszer száj- és körömfájás sertésvész és barmfivész ellen. A m. kir. földm. miniszter által rend. engedélyezett.

Ára eredeti dobozban 3 kor.

Főelárusító **Meller és Tsa** Budapest, Károly-körút 10. sz.



Rutinirozott budapesti,

kiterjedt ismeretséggel bíró és 17 éve fennálló bejegyzett kereskedelmi irodatulajdonos

„fizetése képtelen“

vagy fizetési haladékokat kérő és csődben lévő kereskedők és iparosok ügyeinek rendezését elvállalja, azt a legnagyobb lelkiismerettel, hártalan szorgalommal és figyelemmel minden körülményre rövid időn belül lebonyolítja. — Egyezségek esetleges finanszírozását magára vállalja. Sürgőnyi meghívásra azonnal jelentkeznek. Wienben állandó képviselőlet tartok. Cim:

Fenyvessi Dávid

Rádai-u. 5. sz. Telefon 68—17.



Egy okos fej

elsajátítja azon vivmanyokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt meg ajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora a 2 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanillizálására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia esővet. Egy csomag tartalma 2—3 jó vanillia-csönek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagban. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

